

聚力支点建设

提升干部素质

咸安科经局

经济一线显担当

驻企蹲苗育干将

本报讯 记者吴文谨报道:6月30日,才结束南下招商活动不久,咸安区科经局干部钱煜又一头扎进了太乙温泉康养项目建设一线。

钱煜是咸安区科经局落实该区“干部素质提升年”有关工作要求,最新选派的驻企服务干部。她的主要任务,就是参与湖北香城资产运营有限公司的政企对接、招商引资等工作。

“今年目标是帮助公司实现太乙温泉康养项目(一期)试运营。”钱煜说,“通过这段时间的工作和学习,我更加深刻认识到,经济战线干部必须加强产业政策学习和细分领域产业

研究,做到比资本更懂产业、比企业更懂市场。”

让年轻干部在经济建设一线“蹲苗壮骨”,是今年咸安区实施干部经济工作能力专项提升计划的重要一环。作为重要经济部门之一,咸安科经局今年已先后选派了两名重要岗位干部,到一线捶打锤炼。

“只有深入企业运行微观过程和项目建设一线,才能了解真实情况、解决实际困难,更好地为经济高质量发展做贡献。”咸安区科经局局长孙昌勇说。

该局经济运行股负责人熊宁3个月前被选派到柔电(咸宁)科技有限

三化培养淬尖兵

本报讯 记者见博、通讯员马并发、修泽昱报道:今年以来,赤壁市车埠镇以“干部素质提升年”为抓手,聚焦服务站点建设,通过立体化培养、项目化运作、长效化机制的“三化”举措,推动干部能力与县域经济“双提升”,为乡村振兴和产业发展注入强劲动力。

“日常工作清、事不过夜,这是基层岗位的责任担当。”近日,车埠镇年轻干部帅莹在首期“知行讲堂”上分享了自己的工作感悟,引发年轻干部共鸣。作为“干部素质提升年”的重要载体,“知行讲堂”已累计举办4期,覆盖干部85人次,通过“室内分享+实

赤壁车埠镇

项目攻坚激活力

项目攻坚激活力

景教学”模式,让年轻干部在思想碰撞与实践历练中提升本领。在斗门村瑞涵种养殖专业合作社,种植户曾清海向干部们揭秘黑皮鸡枞的种植“密码”:“13℃恒温井水喷淋是关键,能有效避免温度波动影响出菇质量。”标准化冷藏室与智能化烘干机的应用,更让干部们直观理解产业链完善对产业发展的重要性。

截至目前,16名年轻干部已在赤壁市车埠镇雨污管网建设及更新改造工程现场,工人们正顶着烈日施工。

截至5期,“知行讲堂”上分享了自己的工作感悟,引发年轻干部共鸣。作为“干部素质提升年”的重要载体,“知行讲堂”已累计举办4期,覆盖干部85人次,通过“室内分享+实

筑牢干部“项目为王”的发展理念。

在项目化运作中,镇里推行“企业点单+干部接单”模式,32名干部包保重点企业,累计解决用工、销售、场地等问题28项,推动新增招商签约项目12个。

驻村干部牵头的“一村一品”工程正激活着乡村经济活力。全镇稻虾共作面积达4.8万亩,年产小龙虾1.2万吨,培育专业合作社与家庭农场63家。“建议推广‘稻菌套种’模式”“借助电商打造‘车埠蘑菇’品牌”……年轻干部在考察产业后的建言献策,正逐步转化为乡村振兴的实招硬招。

“打破论资排辈,让‘95后’走上

浓厚的比学赶超氛围,激发真抓实干强大动能。今年1月至5月,咸安科经局共推动8家企业成功获批2025年省级制造业单项冠军、5家企业成功获批“智能工厂”,2家企业成功获批中小企业技术创新中心,获批数量皆位居全市第一。同时帮助29家企业申报各类补贴金额319.5万元,指导5家企业申报项目专项资金2000万元。

据了解,咸安已连续3年荣获全省科技创新优秀单位,累计培育103家省级创新型中小企业、55家省级专精特新中小企业、152家国家级高新技术企业。

关键岗位。”车埠镇选拔13名年轻干部进入乡村振兴、产业发展等一线岗位,形成“老带新、新促老”的人才梯队。定期举办的“亲清茶话会”搭建起政企沟通桥梁,两年累计收集企业诉求26件,办结率100%。更将项目落地数、企业服务满意度等纳入干部晋升“硬杠杠”,5名干部因招商实绩突出获提拔重用,“比学赶超”氛围日益浓厚。

“实景课堂不仅是学习平台,更是干部与群众同频共振的纽带。”车埠镇党委书记罗宁霞表示,通过常态化培养机制,年轻干部正以青春之力融入基层实践。

战酷暑
赶进度

7月1日,位于城区十六潭路的十六潭片区雨污管网建设及更新改造工程现场,工人们正顶着烈日施工。

当前,我市大部分地区遭遇35℃以上的高温天气,为了确保项目能够按期完成,各工程项目均在采取有效的防暑降温措施的同时,避开一天中最热时段,争分夺秒地推进工程进度。

记者 夏正锋 摄

嘉鱼谷神科技差异化培育水稻良种

让一粒谷育出“芯”希望

本报讯 记者王麒、通讯员邓丹、梁宁报道:近日,嘉鱼谷神科技有限责任公司的育种实验基地内,一株株青绿色的水稻苗迎着阳光在水田中蓬勃生长,植株间隔有序、疏密适宜、排列规整。水田里、稻苗旁,每隔一段距离便插有一个木杆,上面绑着写有数字和字母的标签。

“这些标签就好似人的‘身份证’,是每个水稻品种独一无二的身份证明。通过它,我们就可以清晰分辨水稻品种,便于做好数据记录,为后期筛选打下坚实基础。”基地负责人郑华介说,“首次选育,从种子到抽穗结实,再到收割脱粒,往往需要半年周期。一个水稻品种的培育和改良,时间更是长达数年乃至十几年,凝结着无数个日夜的心血,所以每一种适合推广种植的水稻品种都来之不易。”

走进人工智能品种比较试验和栽培技术实验室,一株株水稻苗静静立于传送带上的托盘中等待检测。

“这是公司自主研发的‘品种比较实验系统’,它可以自动拍取水稻的表型性状并上传,十分方便快捷。”郑华介说。



通城黄袍山让油茶实现“跨界生长”

从一滴油迈向“大健康”

本报讯 记者丁伟、通讯员刘颖、葛文斌报道:6月23日,湖北黄袍山绿色产品有限公司灵芝培育基地内,6000余棒以油茶果壳为原料的灵芝菌棒长势正旺,金黄菌盖如祥云层叠,即将成为中药材与保健品研发的核心原料。

“基地是公司与湖北省农科院食用菌研究所联建。除了试种灵芝,后续还将培育黑皮鸡枞菌、猴头菌等菌种,试种成功后,将进行技术推广,扩大种植面积。”该公司种植技术总工程师胡鹏介绍。

这片灵芝基地的建立正是公司以油茶产业为轴心,延伸产业链加大油茶副产品综合利用,提升副产品附加值,向“中医药大健康产业”延伸的缩影。

黄袍山公司自2007年以来,

扎根鄂湘赣三省交界的通城县,以黄袍山油茶资源为依托,秉持“绿色、天然、健康”理念,将传统茶油升级为“高

品质、高附加值、高科技含量”的标杆

产品。通过工艺革新,实现茶油价值

从“论斤称重”到

“滴灌精售”,再到“产业链拓展”的跨越。公司2018年产值突破3亿元,成为山区经济的“绿色引擎”。

在坚持做好油的同时,公司关注当地社会经济发展,所建设的61200亩高标准油茶基地中,38000亩采用股份制运营模式,覆盖78个行政村,带动7600多户农户增收。

近年来,公司以用户思维重构产业链边界,推出油茶洗护品牌“上古之水”,将茶油及副产品成分注入日化领域;今年更瞄准医药保健赛道,基于油茶果壳、茶籽的成分特性,研发菌棒基质与功能性凝胶软糖。其中,以油茶为原料的保健食品凝胶软糖,具备增强免疫力、调节心血管等功效,系业内首创。

“既要把油做到极致,也要让创新永不停步。”公司副总经理杨宏旺表示,未来将双轨并行:一方面深耕制油工艺,推动茶油产品精细化迭代;另一方面强化与高校院所科研机构合作,

以市场需求为导向开展微创新,让这颗来自黄袍山的油茶果,在大健康产业蓝图中绽放光彩。

“π动未来·青创汇”

湖北青年创新创业项目路演咸宁专场举办

本报讯 记者见博报道:7月2日,以“π动未来·青创汇”为主题的湖北青年创新创业项目路演咸宁专场活动在咸宁市试点谷赤壁基地举办。团省委书记刘治田,市委常委、市委统战部部长石玉华出席活动。

刘治田指出,希望广大青年创客,勇立潮头,争当支点建设的“先锋队”。各位青年要勇于创新,大胆求索,坚定不移地走“专、精、特、新”发展之路,做精项目、做强企业。希望各级团组织搭桥铺路,成为青春梦想的“伴跑者”。各级团组织要紧紧围绕党委政府中心工作,聚焦咸宁大健康、生物医药等特色产业,不

断完善“七个青”服务体系,助力青年企业“破茧成蝶”、加速成长。希望社会各界汇聚资源,争做投早投小的“好伯乐”。以本次路演活动为契机,慧眼识珠,敢投善投,投早、投小、投科技、投未来,“扶上马、送一程”,推动更多青年创新成果转化落地。

路演现场,七位青年创新创业优秀青年导师被授予青年创业导师聘书,武汉大学经济与管理学院教授李燕萍和第十四届全国人大代表田淑婉分别上台作主题分享和创业青年代表分享,随后开展青年创新创业项目路演及交流互动。

2025年暑运拉开序幕

我市加开11趟临时普列

本报讯 记者庞贊、通讯员成子康报道:7月1日,2025年铁路暑运拉开大幕。记者从铁路部门了解到,今年铁路暑运从7月1日起至8月31日止共计62天。为满足旅客出行需求,暑运期间,铁路部门将实行高峰时期列车运行图,咸宁火车站和赤壁火车站将加开11趟临时普速列车。

其中,在咸宁火车站临时停靠:K4085 北京西—南宁、K4086 南宁—北京西、K4087 北京西—贵阳、K4088 贵阳—北京西、K4089 北京西—昆明、K4090 昆明—北京西;既在咸

宁火车站临时停靠,又在赤壁火车站临时停靠:K4153 武昌—长沙、K4154 长沙—武昌、K4157 武昌—广州白云、K4158 广州白云—武昌、K4628 南宁—郑州。

为确保暑运的安全优质,咸宁火车站和赤壁火车站将实行“一车一案”“一日一表”“双开门”等多种措施,加强行车和旅客乘组织、合理调整检票时间、优化进站上车流程。

据悉,今年暑运期间,咸宁火车站预计发送旅客13.6万人次,赤壁火车站预计发送旅客11.1万人次。

嘉鱼成立首个货运企业党支部

把好货运行业党建“方向盘”

本报讯 特约记者皮道琦、通讯员雷伟从报道:7月2日,记者从嘉鱼县委社会工作部获悉,嘉鱼首个货运企业党支部在县谦源科技有限公司成立,标志着嘉鱼县非公有制企业党建工作再添新成果。

嘉鱼谦源科技有限公司是一家专注于道路运输的综合性运输企业,目前,拥有正式党员4名。公司高度重视党建工作,多次组织全体党员学习党章党规及上级文件精神,全体党员一致拥护并积极申请成立党支部,并就支部委员候选人初步人选进行民主沟通。并于5月27日向交通运输局机关党委报告,提

交了《关于成立嘉鱼县谦源科技有限公司党支部的请示》。

6月10日,县交通运输局批准该党支部成立。公司相关负责人表示,将充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,将党建工作融入公司经营管理、安全生产、服务质量提升和团队建设全过程,引导党员在保障物流畅通、服务客户、攻坚克难中亮身份、作表率。

县委社会工作部相关负责人表示,将以更实举措推进“两个覆盖”提质扩面,实现党建工作与企业发展同频共振、互促共赢,为嘉鱼县经济社会高质量发展注入强劲“红色动力”。

咸安新增1家先进级智能工厂

提升中小企业智能化水平

本报讯 通讯员毛文报道:近日,湖北省经济和信息化厅公示了《省经信厅关于公布智能工厂梯度培育2025年度先进级智能工厂名单的通知》,咸安区湖北三六重工有限公司成功入选。

据悉,智能工厂梯度培育是贯彻落实国家制造业高质量发展战略的重要举措,旨在通过试点示范推动制造技术革新与工艺升级,加速创新技术与实体制造的深度融合,重塑产业模式和企业形态,强化产业链韧性,助力工业低碳转型。根据工信部2024年印发的《智能工厂梯度培育行动实施方案》,培育体系分为基础级、先进级、卓越级和

领航级四个层级。

近年来,咸安区高度重视中小型企业“智改数转”,鼓励企业建设数字化车间与智能化生产线,为企业高质量发展注入新动能。此次入选企业将在工厂建设、生产流程、质量管控及能耗管理等领域实施全方位优化,推动咸安区制造业向高端化、智能化、绿色化迈进。

下一步,咸安将深入挖潜拓新,大力实施智能工厂梯度培育行动,持续完善政策抓落实、评估诊断抓培训、跟踪指导抓服务,不断提升中小企业智能化水平,为全区新型工业化建设提供强劲支撑。

赤壁陆水湖湿地公园管理处

开展夏季水鸟专项调查

本报讯 记者王奇峰、通讯员黄成报道:为深入了解黄盖湖、陆水湖、西凉湖湿地水鸟资源状况,掌握夏季水鸟的种类、数量、分布及栖息环境等信息,近日,赤壁陆水湖国家湿地公园管理处组织专业团队进行了为期一周的专项调查。

调查期间,工作人员利用望远镜、相机等专业设备,对水鸟进行观察和记录。在湖中的浅滩、芦苇丛等水鸟集中栖息区域,工作人员仔细辨别鸟类的种类、统计数量,对其觅食、繁殖等行为进行观察,详细记录水鸟栖息地的地貌类型、水域面积、水生植物生长状况等环境因素。

近年来,赤壁陆水湖国家湿地公园管理处持续加大湿地生态保护力度,通过与多部门联合协作,推行退耕还湖、禁捕退捕、增殖放流、水质治理等系列措施,湿地生态系统得到有效修复。同时,湿地公园管理处积极开展湿地保护宣传教育,提升周边居民和游客的环保意识,形成全社会共同参与湿地保护的良好氛围。

管理处相关负责人表示,将继续加强水鸟监测工作,建立长期稳定的监测机制,及时掌握水鸟资源动态变化情况。同时,不断完善湿地生态系统,让湿地成为更多水鸟的温馨家园。